

華資工廠之調查

(七) 文化油墨廠

(專訪梅)

文化油墨廠，創立于民國二十二年，有製造場二、總廠設於西環卑路乍街，第二工場在士美非路，資本二萬五千元。

(油精)、厚薄均備、

▲銷場 銷場多在港澳廣州數地、汕廈福州巡羅各處亦有辦莊、代為推銷、

▲出口 該廠出品分兩類、一為印刷用之油墨、一為調墨用之立凡水、

▲營業 該廠子去夏始有出品、以其質料有變

▲工人 該廠為機器生產之工業、故僱用工人不多、

▲機器 現有最新式

於舶來品、營業尚稱平穩、惟近日受日貨傾銷之壓迫、不能不廉價競爭、故現尚在奮鬥期中、

顧客所滿意云、

▲結論 考油墨為吾國新興工業之一種、以現存國內文化事業方興未艾

軋墨機三部、大油墨機器兩部、用三副十五匹馬力之馬達拖之、除兩部大機為德國製者外、餘機則為上海華廠之出品、

烏烟類、於油脂及鉛油等均採自粵桂津滬甬各地、顏料則來自美德荷諸國、

顧客所滿意云、

據負責人稱、因貨價比外貨為廉、而質料亦能與外貨相似、故能在市面與外貨爭一日之長、且顧客

大足篤人、該廠以些微之

資本、急起直追、門庭不久

加以詳細之統計、其數當

大足篤人、該廠以些微之

資本、急起直追、門庭不久

過久、無論是否該廠之出

品、均可代為翻造、尤為

近聞且有添置機器之擬、前途進步、正未有限也、

▲原料 該廠所用之

1934/4/28 工商日報